

聚焦“老大难” 处置“下猛药”

——新桥大联动破解城市综合管理“顽疾”

抓转型 促发展

□记者 裴麟麟

早上7点不到,新桥镇万科白马小区居民方迎开车去上班。让她有些意外的是,陈春公路隧道外绵延几公里的车辆长龙不见了。方迎告诉记者,以往最严重的时候,这里要堵一两个小时,本不算宽敞的隧道和邻近的马路被挤得满满当当,开车过隧道的时间差不多赶上开到单位的时间,还憋了一肚子气。“现在道路通畅了,大家气也顺了。”

方迎提到的道路拥堵,新桥镇有关部门也曾想过办法疏导,然而成效却不明显,附近居民有怨气,执法人员有苦衷。今年5月,新桥镇启动城市综合管理大联动试点后,交警五中队制作方案调整红绿灯时间,4名交通协管员“蹲点”隧道口疏导,硬是在不拓宽隧道的情况下,“治愈”了道路“肠梗阻”。而在短短的半年内,依托大联动机制,新桥镇已针对400余个类似的顽症下了“猛药”,大联动信息平台事件办结率达93%以上。

“黑车”“排排坐”绝迹

城市管理要见成效,关键在于“耳聪目明”及时发现,形成合力果断处置,长效监管防止乱象“回潮”。新桥镇通过有效整合各类城市管理资源,编织起了全镇一张大网,4个巡控责任片区4张中网,12个社区工作站12张小网的三级城市综合管理网,不留死角地开展大联动执法和巡查,一举破解了以往执法力量单一、长效管理跟不上的困局。全区首支由公安、城管、

交通等部门组成的22人常态固定综合执法队伍,专啃综合整治的“硬骨头”,片区巡控队伍“包干”4个责任片区的巡查任务,社区综合协管员和志愿者信息员每天在小网格内巡查,发现问题及时上报。有了这些“千里眼”、“顺风耳”,城市长效管理实现了全覆盖,综合执法的效率也明显提高了。

非法营运一直是困扰新桥的社会管理顽症,散布街头的“黑摩的”、“黑三轮”、“克隆车”既破坏了正常的交通秩序,又给乘客带来了不小的安全隐患。在个别路段,“黑车”甚至“排排坐”,在道路中央“安家”。大联动执法中,区交通行政执法大队派出5名队员,协同交警、城管等执法人员,于早晚高峰时间固守在新南街、新北街等区域,通过发放告知书劝阻、街面巡控等方式,开展了系列整治。不少执法人员心里都有一张“黑车”地图,车牌号、拉客地点一清二楚,无需担心取证难,整治的成效也上去了。目前已查处“黑车”20多辆,暂扣非法营运车辆近400辆,漕河泾和集镇主要道路“黑车”接客现象基本绝迹。

“面子”“菜篮子”兼顾

随着城市管理由突击执法向内涵式管理转型,大联动解决的问题也随之转变。新桥镇把群众反映强烈、社会危害性大、安全隐患大的问题列为优先解决事项。除了非法营运,大联动

执法还把目光瞄准了无证无照经营、占道设摊、违章搭建等违法现象。通过构建“管理力量大整合、社会服务大集中、信息采集大平台、矛盾隐患大排查、社会治安大联防、行政执法大联动”的社会管理新格局,大联动的综合效应正逐步显现。

在新桥镇申港路春申外来人口居住中心附近,一个可容纳400多个摊位的大型农副产品临时疏导点今年投入使用。附近2万多名来松人员买菜方便了,当地农民自家种的蔬菜也不用再“打游击”了。以往,春申社区申港路近申光路处长期存在马路菜场问题,下班高峰时聚集的大小摊位超过200个,既破坏了市容环境,又堵塞了交通。城管部门曾开展过多次整治行动,但收效甚微,附近居民也因买菜难,不支持执法工作。通过大联动协调,新桥城管分队和摊主、居民沟通,倾听诉求,并和春申居委会协商,由居委会出资,在这里新建了一个规范的农产品临时疏导点,变堵为疏,破解了城市“面子”和百姓“菜篮子”这一对矛盾。

春申辖区的博联市场也曾是管理的难点。市场内跨门面经营,开店、加工、住宿“三合一”带来了治安和消防隐患。不久前,新桥大联动对市场开展联合集中整治,共拆除违法建筑3000平方米,收缴户外广告牌96块,查处跨门经营71户。不少居民表示,现在到市场里买东西,安全有保障了。

叶榭石湖荡农村集体经济联合社成立 盛亚飞莅会讲话

本报讯(记者 陆静宜) 11月28日,叶榭镇、石湖荡镇召开农村集体经济联合社成立暨第一届社员代表大会,区委书记盛亚飞莅会讲话、副区长苏平到会祝贺。

盛亚飞指出,开展农村集体资产产权改革是为了回归农村集体经济本质,为了适应当前工业化、城市化发展形势的需要,也是规范集体经济运行发展的需要。通过镇、村两级集体资产产权改革,我们不仅明晰了产权,也以实行区域统筹的方式,确保了农民之间的公平。两镇的产权改革工作明确了镇、村两级所有、一级管理的管理模式,前期工作扎实、细致,值得充分肯定。他希望,今后叶榭镇和石湖荡镇要继续做好集体资产经营管理工作,在规范经营管理和壮大集体资产上下功夫,争取早日让社员通过资产保值增值得到实惠。

会上通过了两镇的农村集体经济联合社章程,并分别选举产生第一届农村集体经济联合社理事会理事和第一届农村集体经济联合社监事会监事。

学报告 话未来

微博出热门话题 网友踊跃发声

本报讯(记者 孙皓) 党的十八大报告在我区广大网民中引起极大关注,在如今最热门的微博世界中,网民讨论十八大报告的热情高涨。凭借这个新媒体平台,党的十八大精神以最快的速度传播着。

“#青春向党,铭记一句话#”,这是当下微博上的一个热门话题。年轻人们在微博中记录下自己对十八大报告中印象最深刻的一句话,并配上自己的理解。其中,当然少不了松江网友的声音。微博达人@Cynthia_lili发表了这样一条博文“印象最深刻的是报告提出‘要把生态文明建设放在突出位置,给子孙后代留下天蓝、地绿、水净的美好家园’。这充分反映了时代要求和人民愿望,体现了科学发展观,并且用生动形象的语言勾画了发展目标,让人耳目一新。”赢得了许多人的转发评论。

除了来自普通网民的声音,各单位的官方微博也不断更新着十八大精神的学习贯彻动态。方松社区官方微博@方松青年和岳阳社区青年中心官方微博@岳阳青年也分别设置专题宣传十八大报告。

青年集中学习十八大精神

本报讯(记者 孙皓) 松江共青团干部十八大精神专题学习班昨天上午开班。

本次学习班的培训时间为11月29日至12月1日,将采取课堂讲授、专题讨论、分散自学和团队考察相结合的方式,对十八大报告进行全面、详细、科学的分析和解读。同时对党的十八大召开的政治、经济、文化和社会背景进行剖析,结合报告对青年提出要求。在3天的培训期里,学习班将邀请东方讲坛党的十八大精神讲师团成员、区委组织部、团区委等相关部门的领导、专家等进行专题授课。学员们还将赴宁波进行参观考察。

颜色五彩缤纷 营养丰富多样 “五彩大米” 成市民餐桌“新宠”

本报讯(记者 陈孝斌) 前不久,市民顾先生收到了好友赠送的一份特殊礼物——一盒包装精美的“五彩大米”,不仅视觉效果很好,煮熟后口感也非常不错。据了解,自区农技中心2010年引种白、黑、绿、红、黄等五种颜色的“五彩大米”后,每年种植面积50亩左右,尽管亩产量只有350公斤,但单价却是市面上普通大米的好几倍,达到了每公斤30元。

据松江农技中心种子科科长陆铭昌介绍,所谓“五彩大米”,即为巨胚白糯、巨胚黑糯、绿米、红米、黄米。不过,这“五彩大米”并非只有颜色上的“噱头”。据了解,“五彩大米”不仅告别了大米单一的白色,而且还可以补充铁、硒等微量元素,减少中性脂肪的吸收。以巨胚白糯为例,该品种的大米胚芽是普通大米的2.45倍,具有丰富的营养价值。另外,红米可补心,黄米可益脾,绿米可健体,黑米可补肾,堪称米中“五珍”。

目前,“五彩大米”种植地主要在车墩和新桥两镇,以网络销售为主,农户根本不愁卖不出去。区农委有关负责人介绍,待种植技术进一步成熟后,再向全区进行适度推广,并将和有关科研单位合作,对“五彩大米”进行深加工,进一步提升大米的附加值,带动粮农增收。



左图为《云间沈凤毛先生像》,右图为《云间沈君大先生像》。 记者 岳诚 摄

两幅明代肖像画入藏程十发艺术馆

本报讯(记者 居嘉) 日前,我区征集到两幅明代松江人物肖像画,均系程十发先生于1959年收藏,为程十发艺术馆名誉馆长程助意愿捐赠。

其中一幅《云间沈凤毛先生像》长143.5厘米,宽87厘米,画像左方有“云衢”白文印,“四明黄应乾”白文印,推测为画像作者印,黄应乾为明徽派刻工高手,右上方有明万历年子陆应阳题,据题,像主为沈凤毛,曾任侍御。著名的书画鉴定家、北京故宫博物院研究员单国霖,上海中国画院创作研究室主任、程十发艺术馆馆长毛国伦,著名画家、程十发得意门生汪大文三位专家共同对此画像进行

鉴定,鉴定意见为:此画像有画家铃印,且肖像有好友陆应阳题赞,这在明代传世祖宗肖像画中较为难得。像主官服胸前为熊图,系五品武官职服,与侍御的职位相合,是明代画像真迹,且画像用笔清健,容颜颇具个性,是一件颇有艺术性的明代肖像画佳作。

另一幅《云间沈君大先生像》长167.5厘米,宽100厘米,三位专家认为,此画为明代万历年间松江籍官宦沈时来(字君大)肖像,像主官服胸前为熊图,与御史五品品位相符,右上方有门人陆彦章题识,此画作于明代万历年间。画像笔力清劲,色彩艳丽,应出于画像高手之笔,为明代画像真迹。